Sistemas de Ecuaciones
Método de Sustitucion

Instrucciones:
A continuacién encontraras varios ejercicios resueltos.
Se te recomienda realizar los ejercicios en tu cuaderno y si tienes alguna dificultad, entonces
revisa el procedimiento mostrado.

, Sustitucioén
v’ Para resolver un sistema por

el método de sustitucion se
despeja una incégnita en una o

Sustitucion

de las ecuaciones y se ) {2X+Y=4
sustituye su valor en la otra. ;3‘ X+2y=5
. 2x+y=4_) y =4-2x
1 X+2y=5 X+2(4-2x)=5
0
P2 Xx+2(4-2X)=5->x+8-4x=5
2 - -3x=-3->x=1
-3/ 21)+y=4->y=2
\
2x+4y=0
x—2y=4
1° Despejo Xx=4+2y
2° Sustituyo 2(4+2y)+4y=0
3° Resuelvo 8+4y+4y=0
8y =-
y=-8/8
y=-1
4° Sustituyo x=4+2(-1)
x=4-2
x=2

Solucion (x=2, y=-1)

Si quieres comprobar que la solucion es correcta la sustituyes en las ecuaciones iniciales:
2:2+4-(-1)=4-4=0 escorrecto

2-2:(-1)1=2+2 =4 es correcto.

Gréficamente las dos rectas se cortan en el punto (2,-1)



Resuelve por sustitucion:
{ S5x+2y =1
-3x+3y =5

Solucién:

a) 5x+2y=1 —>y=1_25x

-3x+3y=5| —3x+3(1_25xJ=5 - _3,(4_3—15x=

5 5 -6x+3-15x=10 —»

> —21x=7 > x=—-=_1

Resuelve por sustitucion:
3x+5y=15
2x=-3y=-9

3x+5y=15] - x=%

2x-3y=-9| > 2(15;5}’J—3y=—9 - 30_310},—3y=—9 —> 30-10y -9y =-27 —

-57
- =19y =-57 — y-Tg-S
=15—5y=15—5-3=9=0
3 3 3
Solucién: x=0 ; y=3

X




Resuelve por sustitucion:
{-Zx +3y =14

Ix-y=-14

2x+3y=14 | » -2x+3(3x+14)=14 > -2x+9x+42=14 -
3x-y=-14| —» y=3x+14

— 7x=-28 — x=—§=—4

y=3-(4)+14=-12+14=2
Solucion: x=-4 ; y=2

x+2y =1
=-3x+y=-10
x+2y=1 } - x=1-2y
-3x+y=-10] —» -3(1-2y)+y=-10 > -3+6y+y=-10 > 7y=-7 > y=-1
x=1-2y=1-2-(-1)=1+2=3

Solucién: x=3 ; y=-1

-X+2y=4

2x—-4y =3

-x+2y=4} - 2y-4=x

2x-4y=3] — 2(2y-4)-4y=3 — 4y-8-4y=3 — 0=11 — No tiene solucion.



